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ATA DA DÉCIMA SÉTIMA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE 1 
PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO 2 
JEQUITINHONHA E MUCURI ************************************************ 3 
Aos dezoito dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezessete, às quinze horas, reuniu-se na 4 

sala de reuniões dos Órgãos Colegiados Superiores, sob a presidência do Prof. Leandro Silva 5 

Marques, o Conselho de Pesquisa e Pós-graduação. Estiveram presentes os conselheiros Murilo 6 

Xavier de Oliveira, Fernando Júnio de Miranda, Maurício Soares Barbosa, Débora Fernandes de 7 

Melo Vitorino, Leonardo Guimarães Lessa, Márcio Leles Romarco de Oliveira, Sandro Luiz 8 

Barbosa dos Santos, Teresa Cristina de Souza Cardoso Vale, Maria Letícia Ramos Jorge, Leandro 9 

Rodrigues de Lemos, Marcus Alvarenga Soares, Marcus Vinícius Carvalho Guelpeli, Wallans 10 

Torres Pio dos Santos, Poliana Mendes de Souza, Rúbia Ribeiro Viana, Luciana de Michelis 11 

Mendonça, Severino Delmar Junqueira Vilela, Wellington de Oliveira, Josimar Rodrigues de 12 

Oliveira e Gustavo Eustáquio Brito Alvim de Melo, na qualidade de decano do PMPGCF. Por 13 

videoconferência com o campus do Mucuri participaram: Mirelle Cristina de Abreu Quintela, Sílvia 14 

Swain Canôas e Alessandra de Paula Carli. O conselheiro André Rodrigo Rech esteve presente e 15 

não participará das votações por estar em gozo de férias. Não justificaram suas ausências os 16 

conselheiros Herton Helder Rocha Pires, Marcos Lobato Martins, Sérgio Ricardo Stuckert Seixas e 17 

Janir Alves Soares. Com a palavra, o presidente cumprimenta a todos informando que assumiu a 18 

Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação em primeiro de setembro, momento em que fez uma 19 

pequena apresentação da sua trajetória dentro da UFVJM. Na sequência apresentou o prof. Murilo 20 

Xavier Oliveira como o novo Diretor de Pós-Graduação. Informou que o principal objetivo dessa 21 

reunião era conhecer os conselheiros, e pediu para que cada um se apresentasse e indicasse a sua 22 

representação. Feitas as apresentações o prof. Leandro externou votos de ações conjuntas e 23 

favoráveis em prol da pesquisa e pós-graduação na UFVJM, desejando a este Conselho serenidade, 24 

dinamismo e objetividade em suas deliberações. Na sequência segui-se à pauta com os Informes do 25 

Encontro Regional de Pró-Reitores de Pesquisa e Pós-Graduação da região Sudeste FOPROP-SE, 26 

ocorrido no dia vinte e cinco de agosto na PUC Minas em Belo Horizonte: Informou que o prof. 27 

Jorge Luis Nicolas Audy palestrou sobre “O PNPG e a realidade das universidades no quadriênio 28 

2017-2020”. Destacou as perspectivas de crescimento de alguns programas e que provavelmente o 29 

número de doutorandos deverá superar, a nível nacional, o número de mestrandos no ano de 2018. 30 

Já o Presidente do CNPq, prof. Mário Neto Borges, aborbou “O papel das agências de fomento na 31 

indução da pesquisa e da Pós-graduação”, momento em que demonstrou o cenário de incerteza ao 32 

financiamento destinado à pesquisa para o ano de 2018. Frisou que o Programa Institucional de 33 

Iniciação Científica e Tecnológica – PIBIC é a melhor estratégia e tem apresentado o melhor 34 

retorno no avanço da pesquisa, quando comparado aos critérios de custo/benefício. E, por fim, a 35 

prof.ª Concepta Margaret Mcmanus Pimentel, Diretora de Relações Internacionais da CAPES 36 

explanou sobre “O desafio da internacionalização”, destacando a nova obrigatoriedade do exame 37 

TOEFL, nível B2, como pré-requisito para ingressos em programas no exterior. Informou que a 38 

Assessoria de Pesquisa e Pós-Graduação encaminhará aos conselheiros o link para acesso às 39 

palestras do FOPROP SE. Para encerrar os informes o prof. Leandro destacou que em novembro 40 

haverá o Encontro Nacional do Pró-Reitores de Pesquisa e Pós-Graduação, sediado pela UFPB. 41 

Esclareceu que a conferência de abertura será “O impacto da Pesquisa e da Pós-Graduação na 42 

sociedade” e que ocorrerão cinco painéis durante o evento, a saber: PAINEL I - Fomento da 43 

Pesquisa e da Pós-graduação: balanço e perspectivas; PAINEL II - Assimetrias Regionais e Intra-44 

regionais da Pós-Graduação Brasileira; PAINEL III - Avaliação Quadrienal: Balanço e Perspectivas; 45 
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PAINEL IV - Agenda Nacional de Pesquisa e Pós-Graduação e  PAINEL V - Internacionalização 46 

das IES Brasileiras. Por fim, chama os coordenadores de programas de pós-graduação para uma 47 

reflexão sobre as principais ações e pesquisas desenvolvidas no âmbito local, regional, nacional e 48 

até internacional, desafiando a todos à busca de qualidade com impressões próprias.  Informa que 49 

está à disposição de todos coordenadores para reuniões específicas com o intuito de compreender os 50 

avanços, demandas e perspectivas de cada programa. Na sequência o presidente deu seguimento à 51 

pauta e passou-se à ATA da 52ª reunião ordinária que foi apreciada. A prof.ª Mirelle sugeriu uma 52 

adequação que foi acatada pelos conselheiros. Em seguida a ata foi aprovada com quatorze votos 53 

favoráveis e dez abstenções. A seguir passou-se para a HOMOLOGAÇÃO: 1) Proposta de Pós-54 

Graduação em Ciência Animal – Campus Unaí. Após as observações relatadas pelo prof. Murilo 55 

e discussão entre os conselheiros, a presente proposta foi, com dezoito votos favoráveis e cinco 56 

abstenções, aprovada com correções. Deliberação: A prof.ª Jeanne Broch deverá encaminhar para 57 

a Assessoria de Pesquisa e Pós-Graduação a proposta com as correções sugeridas: I - deve ser 58 

observado atual Regulamento Geral dos Programas de Pós-Graduação Stricto Sensu (Resolução 59 

Consepe nº 27 de 2016). Na caracterização do curso é citada a resolução antiga; II - não ficou 60 

evidenciado o regimento de funcionamento (matutino, vespertino, noturno ou diurno); III - na 61 

página 7 precisa ser atualizada a quantidade de programas de pós-graduação stricto sensu ofertados 62 

pela UFVJM. Atualmente são 21 programas; IV - na página 34 há um quadro docente, em que é 63 

evidenciado aqueles permanentes. Logo abaixo, há uma linha com único docente, este sem a 64 

caracterização (colaborador ou visitante). Sugerimos que faça um quadro indicando os docentes por 65 

disciplina e vínculo com o programa. Recomendamos, ainda, observar a PORTARIA CAPES Nº 81, 66 

de 2016 que define as categorias de docentes que compõem os Programas de Pós-Graduação (PPG's) 67 

stricto sensu; V - não ficou evidenciada a data prevista de início em caso de aprovação. VI - o nome 68 

do falecido prof. Aldrin Vieira Pires consta como coordenador de um laboratório. Bem como, está 69 

indicado com coordenador de 2 projetos; e VII - O ofício Nº 22/2017/ICA/UFVJM ficou sem a 70 

indicação do ano na data. Para finalizar a reunião o prof. Leandro pediu ao prof. Murilo que 71 

informasse aos presentes a demanda para o Doutorado Interinstitucional – Dinter. Com a palavra o 72 

prof. Murilo informou que foi recebida uma proposta da Faculdade de Medicina da UFMG para um 73 

Dinter na área de Infectologia e Medicina Tropical com a demanda de 12 vagas para os professores 74 

da UFVJM. A proposta está em análise e tão logo será amplamente divulgada. Nada mais havendo 75 

a tratar, o prof. Leandro Silva Marques agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião. 76 

Eu, Jean Carlo Laughton de Sousa, secretário do Conselho de Pesquisa e Pós-Graduação, lavrei a 77 

presente ata que vai devidamente assinada por mim e, se aprovada, será assinada pelo 78 

presidente deste conselho. Este documento é obtido por meio eletrônico digital, qualquer rasura 79 

significa fraude. A ressalva é feita pelo secretário da reunião mediante apostila. Diamantina, 80 

dezenove de setembro de dois mil e dezessete.******************************************* 81 


